

Областная
им. Ленина

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского
райкома ВКП(б) и райсовета
депутатов трудящихся
№ 55 (1486)
ЧЕТВЕРГ
14 октября 1943 года
Год издания XI-й
Цена номера 15 копеек

Навстречу XXV-летию Комсомола

А. Тимаков, зав отделом агитации и пропаганды райкома ВКП(б).

Двадцать девятого октября наша страна будет отмечать 25-летие Ленинско-Сталинского комсомола.

Славный путь прошел за четверть века комсомол, являясь верным помощником, боевым резервом большевистской партии. За эти годы комсомол вписал в свою героическую историю немало славных боевых страниц. На его овеянных героикой знаменах два ордена — за боевые заслуги на фронте гражданской войны комсомол награжден орденом Красного знамени, за трудовой героизм — орденом Трудового Красного знамени.

Когда вооруженные до зубов фашистские орды напали на советскую землю, комсомол вместе со всем народом поднялся на защиту нашей родины и с беззаветной храбростью сражается с коварным врагом. В славную семью героев Советского Союза вписано 450 воспитанников Ленинского комсомола, 150 тысяч награжденных орденами и медалями. Советский народ никогда не забудет бессмертных подвигов Зои Козьмодемьянской, Лизы Чайкиной, Александра Чекалина, Александра Матросова бесстрашных молодогвардейцев Краснодона.

Комсомол нашего района послал на фронт многие десятки лучших своих представителей, бесстрашно сражающихся с подлой немчурой. Широко известны имена комсомольцев: Ивана Москвитина, Николая Свешникова, Семена Красильникова. Их груди украшают правительственные награды — ордена и медали Советского Союза. Только Марковская комсомольская организация послала на фронт 5 лучших своих товарищей и все они получили правительственные награды.

С невиданным упорством молодые патриоты трудятся в тылу, активное участие комсомол принимает во всех работах наших колхозов. По инициативе комсомольцев Малаховской комсомольской организации была проведена большая работа по закладке силоса. Своей обязанностью — заложить 6 тонн силоса на фуражную корову — они выполнили. Инициатива малаховцев нашла горячий отклик среди молодежи и колхозников района. План по силосованию районом перевыполнен.

Хлеб в счет 1944 года

Колхозы Скоробогатовского сельсовета, выполнив план зернопоставок государству, сдают хлеб авансом в счет 1944 года. Колхоз „Основа пятилетки“ сдал 6 тонн, Аганинский — 4 тонны, Михайловский, Бутавский, Лифановский по 2 тонны.

Удалов.

Комсомол и молодежь явились инициаторами по подъему зяби. Комсомольцы Безруков И. Варакин М. ежедневно перевыполняют нормы, в целом перевыполнили плановое сезонное задание. На подъеме зяби работают свыше 200 юношей и девушек.

Заслуженно высоко оценивается работа комсомола и молодежи по отправке зерна государству. Силами комсомольцев в районе организовано 26 красных обозов из 363 лошадей, которыми вывезено зерна на пункты 1991 центнер.

Под руководством секретаря Шадринской комсомольской организации тов. Белова организована красная бригада, которая отправила зерна 16,5 тонны. Шадринский сельсовет первый сдал хлеб государству.

За самоотверженный труд комсомольцы тов. Билетникова и Макарычев награждены почетными грамотами ЦК ВЛКСМ. Готовясь к XXV-летию, комсомол района должен решить важные и ответственные задачи. Главное сейчас — возить хлеб государству, возить круглые сутки, чтобы выполнить свои обязательства к 20 октября. Теперь, как никогда, необходимо поднять роль транспортных бригад, шире развернуть соревнования между бригадами.

В выполнении заданий по подъему зяби многие могут сделать комсомольско-молодежные бригады, молодые пахари. Шире соревнование молодых пахарей и трактористов! Выше производительность труда! Выше качество пахоты!

Перед комсомолом стоит задача — быстрее завершить молотбы, подъем льготресты со стлещ и сдачу его государству.

В дни подготовки к XXV-летию комсомола должна быть усилена политико-массовая работа с молодежью. В каждом колхозе необходимо провести комсомольско-молодежные собрания, рассказать молодежи о славном пути, пройденном комсомолом под руководством партии Ленина — Сталина. Дни подготовки к XXV-летию комсомола должны быть днями напряженной работы, на полях, на фермах, работы, направленной к всемерному усилению помощи фронту.

Славному юбилею Ленинско-Сталинского комсомола — достойную встречу.



Благородный почин колхозников сельхозартели Горшиха нашел живой отклик в колхозах Ивановской области. Колхозники области выращивают 2000 голов крупного рогатого скота и передадут их колхозам освобожденных районов. На снимке: Лучшая телятница сельхозартели имени 1-го съезда колхозников-ударников (Ивановский район) Е. С. Кузнецова с теленком, которого она выращивает для освобожденных районов. За время своей 6-ти летней работы на ферме тов. Кузнецова сохранила весь молодняк.

Праздничные подарки фронтовикам

От трудящихся района поступают подарки, которые будут отправлены фронтовикам к дню XXVI годовщины Октября. Колхозники Сухого Холмского колхоза посылают 59 подарков, Ломовского 30 подарков, Степановского 30 — подарков.

Первое место по организации праздничных подарков занимает Скоробогатовский сельсовет. Трудящиеся этого совета направляют 348 подарков, трудящиеся Шадринского сельсовета — 236, Мартыновского — 250, Фатеевского — 202.

Всего уже поступило на приемный пункт свыше 2 тысяч подарков.

В. Соловьев.

50 посылок

Колхозники нашего колхоза «Пролетарий» послали фронтовикам 50 праздничных посылок. В посылках — сушеное мясо, яйца, кисеты с табаком, домашнее печенье.

Особенно любовно готовили подарки Смирнова Агафья Парамоновна, Смирнова Александра Артемьевна, Смирнова Татьяна Парамоновна.

П. Зыков, счетовод колхоза.

„Свою XXV-ю годовщину ВЛКСМ проводит под знаменем дальнейшего сплочения комсомольцев и молодежи вокруг большевистской партии, под знаком мобилизации всех сил молодежи на борьбу против немецких захватчиков, всемерного оказания помощи фронту, дальнейшего организационно-политического укрепления комсомольских организаций, усиления их связи с широкими массами молодежи.“
„Правда“.

На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий за время с 6 по 12 октября 1943 года)

После паузы необходимой для подтягивания тылов наши войска 7 октября вновь развернули наступательные бои против немецко-фашистских войск по всему фронту от Витебска до Таманского полуострова.

На Таманском полуострове войска северо-кавказского фронта, в результате ожесточенных боев, выломали оборону немцев, стремительно продвинулись вперед и овладели городом и портом Тамань. Уничтожая войска противника, не успевшие эвакуироваться, советские войска 9 октября завершили разгром таманской группировки немцев и полностью очистили Таманский полуостров от немецко-фашистских захватчиков. Тем самым плацдарм немцев на Кубани окончательно ликвидирован. По неполным данным, уничтожено свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров. Часть гитлеровцев утонула в Керченском проливе. Потоплены также 8 барж с немецкой пехотой, пытавшейся перебраться на Керченский полуостров. Взято в плен 3 тысячи немцев. При очищении от противника Таманского полуострова наши войска захватили 52 танка, 337 орудий, 229 минометов, 540 тяжелых метательных аппаратов, 63 паровоза, 2033 вагона, 184 разных склада и много другого военного имущества.

В полосу Среднего течения Днепра наши войска успешно форсировали Днепр и захватили плацдармы в трех местах. Севернее Киева, южнее города Переяслав и юго-восточнее Кременчуг. Подбито и уничтожено 28 танков, 4 самоходных орудия и истреблено свыше тысячи гитлеровцев. К исходу дня советские подвижные отряды нанесли противнику внезапный фланговый удар и заняли два опорных пункта. Захвачены трофеи, среди которых 3 самоходных и 11 полевых орудий. 12 октября наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на

правом берегу Днепра и на отдельных участках добились серьезных успехов.

Войска Калининского фронта прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением 25 км. и продвинулись в глубину на 25 км. 7 октября, после двухдневных ожесточенных боев, овладели городом и железнодорожным узлом Невель. В последующие дни наши войска продолжали развивать наступление и заняли ряд населенных пунктов.

Войска Волховского фронта прорвали оборону немцев севернее города и железнодорожного узла Кириши, продвинулись вперед на 15 километров и с боями овладели городом и железнодорожным узлом Кириши, железнодорожными станциями Посадниково, Ирса и рядом населенных пунктов. Только при взятии одного населенного пункта уничтожено 1500 немецких солдат и офицеров.

На Витебском направлении наши войска, продвигаясь вперед, заняли несколько сот населенных пунктов, в том числе город Лиозно. 11 октября наши части освободили 40 тысяч мирных советских граждан, которых немцы насильно угоняли на каторжные работы в Германию.

На Гомельском направлении наши войска 10 октября, слолив сопротивление противника, заняли город Добруш. На следующий день советские части, развивая наступление, овладели железнодорожным узлом и пригородом города Гомель — Ново-Белица и очистили левый берег реки Сож от немецко-фашистских захватчиков.

За время с 5 по 11 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 408 немецких танков. В воздушном бою и огнем зенитной артиллерии сбито 452 немецких самолета.

Советская авиация потопила 6 транспортов противника, общим водоизмещением в 25 тысяч тонн, 17 барж, 2 катера, 2 самоходных баржи.

Молодежи Ковернинского района

Здравствуйте дорогие комсомолки и комсомольцы. Я, ваш земляк, уроженец деревни Максимово, Шадринского сельсовета, хочу поздравить вас с приближающейся XXV-й годовщиной Ленинско-Сталинского комсомола.

Я — воспитанник комсомола. С июля 1941 года нахожусь на фронте. Будучи наводчиком противотанкового орудия, я уничтожил 4 немецких танка, 5 автомашин с военными грузами и пехотой, 3 мотоцикла, 2 пулемета, с прислугой. Здесь в боях меня воспитывал комсомол и передал в руки пар-

тии. Теперь я член ВКП(б). Сейчас я ношу высокое звание Красного офицера. Партия доверила мне ответственное дело — ковать офицерское пополнение для фронта.

Я призываю вас товарищи комсомольцы к еще большему напряжению сил в работе, с тем, чтобы совместными усилиями быстрее добить озверевших бандитов, очистить нашу родную землю от фашистской скверны.

Ознаменуем XXV-летие комсомола успехами в бою и в труде.
Ст. лейтенант. Лебедев А. П.

Об обращении членов колхоза „Основа пятилетки“ Скоробогатовского сельсовета

Решение бюро Ковернинского райкома ВКП(б) от 11 октября 1943 года

1. Одобрить инициативу членов колхоза «Основа пятилетки», Скоробогатовского сельсовета, выделивших 2.300 кг. картофеля в фонд помощи Сталинграду.

2. Предложить председателям сельсоветов, секретарям парт-организаций и председателям колхозов обсудить обращение членов колхоза «Основа пятилетки» на колхозных собраниях и всемерно поддержать их инициативу о выделении картофеля в фонд помощи Сталинграду.

Секретарь райкома ВКП(б) Н. КОСТЕРИН.

Окажем помощь героическому Сталинграду

Обращение членов колхоза „Основа пятилетки“, Скоробогатовского сельсовета

Ко всем колхозникам и колхозницам района

Товарищи колхозники и колхозницы! Под руководством мудрого полководца тов. Сталина Красная Армия под Сталинградом одержала поистине величайшую победу, окружив и уничтожив отборные гитлеровские армии. Сталинградская битва войдет в историю русского народа, как славная героическая страница.

Много пережил наш великий Сталинград. Фашистские мерзавцы разрушили цветущую волжскую твердыню, превратили город в груды развалин. Везде видны следы нашествия варваров.

Скоро год исполнилось битве за Сталинград. Освободившись от немцев, город залечивает свои раны. Жители Сталинграда работают не зная ни отдыха, ни покоя, восстанавливая заводы, улицы, дома, площади, культурные учреждения.

Но Сталинград нуждается в помощи. Оказать эту помощь — наш долг.

Мы члены колхоза «Основа пятилетки», обсудив этот вопрос на общем собрании, пришли к единому мнению — помочь Сталинграду в эти трудные для нас дни, выделить из своих личных запасов 2300 кг. картофеля.

Мы надеемся, что все колхозники нашего района поддержат нашу инициативу и не будут стоять в стороне от великого и благородного дела — возрождения жизни в г. Сталинграде.

Чем большую помощь окажем освобожденным городам и селам, чем скорее восстановим разрушенное врагом, тем быстрее наша Красная Армия уничтожит немецко-фашистские полчища.

По поручению собрания подписали: Председатель колхоза Е. А. Смирнов, агитатор Н. И. Осипова, колхозники: В. Я. Улягин, А. Е. Легистов, А. П. Максимов, Г. К. Лепешкин, М. В. Кириллова, И. В. Лепешкина.

СТАЛИНГРАД

Когда осматриваешь чудовищные, кошмарные разрушения славного, когда-то цветущего города, сердце сжимается от боли и ненависти к врагу. Во что варвары своим нашествием превратили этот индустриальный, культурный центр Нижнего Поволжья — груды развалин, остатки стен многоэтажных прекрасных домов, знающие провалы окон. На некоторых улицах стоят разбитые вагоны трамвая. Сохранился асфальт и в некоторых местах указатели перехода улиц.

На скверах и в садах города случайно уцелевшие деревья шелестят листвою, — охраняют покой павших бойцов за независимость и свободу отчизны.

Прибывают поезда и пароходы. Возвращаются из эвакуации жители Сталинграда. Едут мобилизованные на работу и добровольцы, изъявившие желание принять участие в работах по возрождению исторического города.

Город восстанавливают десятки строительных организаций, количество их с каждым днем растет. Налажено хлебопечение, общественное питание и торговая сеть.

Из-за обломков зданий в разных местах вырастают люди — это жители временно приютившиеся в подвалах. Некоторые живут в небольших, наспех сколоченных домиках, выбирают по улицам и ремонтируют облюбованные «особняки».

Город залечивает свои раны. Кругом развалины домов, но асфальт улиц содержится в образцовом порядке, подметается и

очищается ежедневно от мусора и пыли. Возле разбитого вокзала в центре города появились чистильщики обуви. Налажено железнодорожное пригородное сообщение с тракторным заводом, Бекетовкой и Сарептой. Следы нашествия варваров сказываются на протяжении многих километров этого пути.

Местные административные и хозяйственные органы работают по фронтовому. Работать в Сталинграде — дело чести. Это осознают все строители, работают с энтузиазмом. Но хозяйственные организации Сталинграда все еще нуждаются в серьезной помощи. Необходимо возобновить и усилить помощь Сталинграду.

Колхозы и промышленные предприятия района должны пересмотреть свои возможности и помочь Сталинграду инвентарем, людской силой, продуктами питания — особенно картофелем. Помощь Сталинграду необходимо организовать в более широком масштабе. Строители ждут интенсивной помощи, выполнения лозунга: «Что каждый из нас сделает для Сталинграда! Чем ты помоги Сталинграду?»

Пусть возрождается и здравствует город, несущий великое имя мудрого и славного полководца тов. Сталина. Пусть Сталинград будет и впредь грозным предостережением тем, кто охотник до легкой наживы — захвата нашей Советской земли **ИЛЬЯ СОКОЛОВСКИЙ.**

Уполномоченный Исполкома Сталинградского совета по Горьковской обл.

Шире соревнование за быстрое выполнение хлебопоставок



Больше продуктов родной стране. Колхозники Передского сельсовета, Боровичского района, Ленинградской области везут овощи и зерно нового урожая для сдачи государству.

Шухтин тормозит хлебопоставку

Большой удельный вес по хлебопоставке в Талицком совете занимает Сухо-Хохломский колхоз, где председатель т. Шухтин. Он то и тянет совет на позорное место. Из плана 77263 килограмма сдано 10 тонн. Что-то оправдать свою бездеятельность в этом деле тов. Шухтин пытается объяснить срыв хлебопоставок разными причинами: то нет намолоченного хлеба, то не кондиционное зерно, то плохо работают сортировки. Однако факт остается фактом, что на другие расходы хлеб находят. Уже израсходовано внутри колхоза 20181 килограмм.

Сухо-Хохломский колхоз не выполняет и другие виды заготовок сельскохозяйственных продуктов. Из плана сдачи молока 27384 литра государству сдано только 9.606 литров.

Такое игнорирование интересов государства в деле выполнения сельскохозяйственных продуктов равносильно подрыву боевой мощи Красной Армии и обороноспособности нашей страны. За срыв хлебопоставок тов. Шухтин должен понести ответственность перед партийной организацией.

Трудовой пример молодежи колхоза им. Кирова

В социалистическое соревнование имени XXVI годовщины Октября включился и наш колхоз имени Кирова, Фатеевского сельсовета. В своих обязательствах мы записали выполнить план подъема заби, вспахать всю площадь, предназначенную под посев яровых 1944 года.

Свое слово сдерживаем. Из плана 197 гектаров на 7 октября мы вспахали заби 100 гектаров.

Упорно борется за честь своего колхоза в соревновании молодежная бригада. В ее соста-

Председателю Скоробогатовского сельсовета тов. Красикову
Секретарю первичной парторганизации тов. Белякову

Передайте колхозникам и колхозницам Вашего сельсовета, досрочно выполнившим годовой план хлебозаготовок — привет и поздравление. Достигнутая победа колхозами Вашего сельсовета является значительным вкладом в дело укрепления обороноспособности страны и помогает нашей Красной Армии в успешном разгроме ненавистного врага.

Райком ВКП(б) и райисполком уверены, что колхозы Скоробогатовского сельсовета успешно завершат все сельхозработы и досрочно рассчитаются перед государством по другим видам заготовок сельхозпродуктов.

Секретарь РК ВКП(б) Н. Костерин.
Председатель исполкома райсовета И. Облаев.

ПЕРВЫЕ ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

Славные традиции колхозной деревни — отмечать знаменательные исторические даты трудовыми победами. Включился в социалистическое соревнование и колхоз «Красная нива», Филлинского сельсовета. Сегодня он уже вправе подвести первые итоги соревнования. Колхоз полностью выполнил план хлебопоставок. Кроме того 584 килограмма сдал авансом в счет 1944 года.

Успешно проходят и другие осенние сельскохозяйственные работы. 25 сентября колхоз закончил уборку картофеля. Колхозные фермы готовятся к приему скота, скотный и конный дворы уже утеплены и готовы к зиме. Колхозники здесь знают одно — пока идет война жить только войной и всеми силами помогать фронту. Все люди колхоза «Красная нива» работают честно и безукоризненно. Нет ни одного человека, на которого можно было бы указать пальцем, как на лодыря.

В работе от молодых не отстают и старики. Так 70-летний колхозник Воронов заработал за этот год 322 трудовые, Соколов Н. 338 трудовых, Воронов Н. Д. 300 трудовых. Такие товарищи как Воронов, Соколовы выполняли систематически нормы выработки на 180—120 процентов. 13-летний пахарь Воронов Н. М., Соколов Н. и Воронов Н. выполняют норму на 150 процентов. На уборке картофеля колхозница Воронова П. Е. вместе 3 центнеров выкапывала по 5 центнеров.

Таких показателей колхоз «Красная нива» добился не без труда председателя колхоза коммуниста тов. Воронова Михаила Кондратьевича. Он — опытный руководитель, хорошо знает своих людей, умело расставляет их. Колхозники привыкли к дисциплине, ее привил руководитель — фронтовик тов. Воронов.

С. Чарковский
Зав. Муреневской школой.

С В О Д К А

О ходе соревнования сельсоветов по сдаче хлеба государству, обмолоту зерновых, подъему заби и подъему льна на 12 октября (в процентах)

Название с/советов	Выпол. хлебопос	Подъем заби	Обмолот зерновых	Подъем льна
Шадринский	100	56,8	87,3	51
Скоробогатовский	100	52,4	98,4	64,6
Филлинский	91,4	37,6	91,3	91,3
Ковернинский	82,4	66,6	87,9	77,2
Мартыновский	80,2	55,5	96,2	42,4
Казанцевский	61,1	36,6	75,2	14,4
Семинский	60,5	51,5	78,7	37,2
Фатеевский	50,8	52	90,2	13
Крутовский	47,9	70	100	50
Анисимовский	35,3	45,3	80,6	5,2
Талицкий	33,9	38,5	89,5	45,5
Хохломский	22,4	81,2	96	13,2

ве 10 человек и все стараются работать так, чтобы завоевать первенство, заслужить похвалу фронта и всей страны. Особенно отличаются в работе товарищи Разумова Г. Д., Разумова Н. М., Разгулина Л. А., Овчинников А. И., Глазков С. И., Мельникова и Головкина. Норму на заблевой пахоте они ежедневно выполняют на 150 процентов.

Молодежь дала слово работать не снижая темпов до полного завершения заблевой пахоты.

Молодежная бригада не только борется за первенство своего колхоза, но и помогает отстающим. В период озимого сева ее силами было вспахано и посеяно в других колхозах 50 гектаров.

Мы считаем, что трудовой пример молодежи нашего колхоза поддержат все молодые колхозники Фатеевского сельсовета и всего района.

Маслов, председатель колхоза имени Кирова.

Ответственный редактор **Е. ЛУНИЧЕВА**